

2025海南东方村BA 蓝棕超级联赛

"威特杯" 2025 海南东方"村BA" 篮 球超级联赛即将启幕, 这场扎根乡土的篮球 赛事,不仅点燃了村民的运动热情,更成为 传播本土文化的重要舞台。连续两届为赛事 精心制作黄花梨冠军奖杯的,正是"90后" 东方姑娘唐秋晨。她不仅用珍稀木材雕琢荣 耀, 更凭借文化守护者的匠心, 将黎锦的独 特魅力巧妙融入这场篮球盛会。

□南国都市报记者 鲁启兰



唐秋晨展示黎锦手丁艺品。记者 李绍远 摄

"90后"东方姑娘唐秋晨:

把黎锦"织"进"村BA"

依托"村BA"赛事 黎锦品牌影响力大大提升

"我是东方人,又是做本土文化的企业,能为 家乡的体育事业尽一份力,是理所应当的事。"这 份为家乡做实事的朴素心愿,是唐秋晨投身其中的 初衷。正如她长期致力于收集、研究、推广黎锦, 希望以更生动、更具感染力的方式,将这份古老的 美"织"进现代生活。

这位汉族姑娘与黎锦的缘分,始于早年随父亲 走访黎族村庄的经历。"第一眼看到黎族妇女身上 的服饰, 就被那绚丽的色彩和精巧的纹样深深吸 引。"眼见传统服饰逐渐被现代服装取代,她深感 惋惜。2018年, 唐秋晨成立东方黎锦文化中心, 开 始系统收藏黎锦,至今已汇集了4000多件精品。 之后,她又在海南东方高铁站旁创立了海南黎锦文 化传播有限公司,默默守护这份珍贵的文化遗产。

"村BA"是唐秋晨找到的将黎锦"织"入现代 生活的"最佳针法"之一。"'村BA'的出现为黎 锦等传统文化打造了一个极佳的传播平台。"她介 绍,得益于赛事的火爆,配套的黎锦展销平台已累 计接待超过8000人次。"最受欢迎的是黎锦纹样的 配饰和黄花梨木文创。游客们特别喜欢这些既有东 方韵味又便于携带的纪念品。"

比起销售额, 更让她惊喜的是品牌影响力的提 升。"线上线下都得到了许多关注,不少主流媒 体、新媒体博主都主动报道了我们。"有省外旅行 社抛来橄榄枝, 希望将她创建的黎锦文化中心纳入 旅游线路,还有电商平台主动寻求线上合作。"这 些机遇,是传统渠道难以触及的。"她说。

受到赛事吸引, 唐秋晨发现展销平台的观众结 构正在悄悄改变。"以前主要是本地居民和中老年 游客, 现在吸引了许多20-35岁的年轻人。"她发 现,这些年轻观众对黎锦表现出浓厚兴趣,甚至会 主动询问个性化定制。

种种变化, 让唐秋晨深刻体会到"村BA"作

为文化传播平台的独特价值。"它巧妙融合了体育 的活力与文化的底蕴。"她认为,观众在观赛过程 中自然而然地接触到黎锦、花梨等本土文化,这种 "润物细无声"的传播方式,比生硬地推广更有效

结合篮球元素 创新推出黎锦文创产品

如何更进一步地将黎锦"织"进去?"村BA" 的观赛经历给唐秋晨带来了新的灵感。目睹赛场上 的拼搏身影,她萌生了将黎锦与篮球深度结合的想 法。"我们正在尝试把'大力神纹''百鸟纹'这些 经典纹样和篮球元素结合,做成黎锦围巾、运动背 包等文创,让传统技艺焕发时代光彩。"

2025年海南东方"村BA"开幕在即,对于未 来的合作, 唐秋晨已有清晰规划。她希望这场"编 织"更加紧密多彩。除了继续赞助奖杯,她还计划 开发赛事联名产品,将赛事标识与黎锦元素创新融 合。"通过这些方式,让'体育+本土文化'的结合 更加紧密。"在她手中,黎锦的经纬正一针一线地 "织"入"村BA"的肌理,正如那座黄花梨奖杯, 既是体育竞技的荣誉象征, 更是连接传统与现代的

作为土生土长的东方人, 唐秋晨亲眼见证并参 与了"村BA"的成长。她相信,在大家的共同努 力下,这张城市体育文化名片将更加熠熠生辉。 "我们做的这一切,就是希望借助'村BA'这个平 台, 让更多人走进东方、了解东方、喜爱东方, 主 动传扬传统文化。"这份坚持,不仅是一门生意, 更是一个东方人对家乡最深沉的告白。

据悉, 2025年海南东方"村BA"筹备工作已 全面启动,赛事组委会正面向社会各界火热招商。 这片孕育着无限可能的乡土舞台, 诚邀更多像唐秋 晨这样的同行者携手, 共同为东方这片热土谱写更 加精彩的时代篇章。

城事播报



南国都市报10月21日讯(记者汪承贤文/图)随着入 秋后候鸟南迁季的到来,海南岛再次迎来了远方的"贵 客"。近日,被誉为"长腿精灵"的黑翅长脚鹬成群现身海口 市富屋村,它们以其鲜红修长的双腿和优雅的身姿,在湿地 间悠然踱步、翩翩起舞,成为当地一道灵动而靓丽的风景 线,充分展现了海南作为候鸟天堂的生态魅力。

这些黑翅长脚鹬,别名"红腿娘子"或"高跷鸻",是鸻形 目反嘴鹬科的鸟类。它们最引人注目的特征莫过于那双长 度可达30厘米的鲜红色长腿——在浅水中行走时,如同T 台上的模特般高雅从容,仪态万千。

当它们展翅飞翔时,常常将标志性的长腿伸直,拖于尾 后,形成一道独特的空中剪影,极易识别。

海南U12队首次参加 巴厘岛青少年 国际足球赛

南国都市报10月21日讯(记者陈 望)10月21日,记者从海南省旅文厅获 悉,10月20日,海南U12足球队飞赴巴厘 岛,参加巴厘岛青少年国际足球邀请赛。 这是海南青少年足球队首次受邀请参加 这项国际青少年足球邀请赛。

参加巴厘岛青少年国际足球邀请赛 的共有8支球队,他们分别是 海南U12 队、西班牙莱万特国际队、MIFA东爪哇 队、约姆法苏拉威西队、巴厘岛联合A队、 巴厘岛联合B队、SSB库图赫队、斗牛士

参赛球员均为12岁,采用7人制。比 赛分为两个小组,小组赛采用单循环赛 制,前两名进行4强淘汰赛。

海南U12足球队负责人表示,能参加 这项国际足球邀请赛机会难得,这也是展 示海南青少年足球的好机会,海南队一定 竭尽全力踢出水平。